Tehnicka $kola - Sabac
Predmet - Mehanizacija pretovara deo 6; KOCNICE 1

Podruéje rada: Drumski saobracaj

Predmet: Mehanizacija pretovara

Predmetni nastavnik: Mr mas. Milorad Gegi¢ dipl. inZz.

Nastavne jedinice: "KOCNICE NA DIZALICNIM UREDAJIMA"
Oblik: Neki pisani primeri za samostalni rad

Napomena: Nakon odsluSanog predavanja

A Primer 1. Prosta kocnica blokira teret mase "m" koji podize kran. Za karakteristike
kocnice date na slici izracunaj veli¢inu sile kojom treba dejstvovati na papucu
T ko¢nice da bi se zaustavio teret na nekoj visini. Koeficijent trenja izmedu dobosa i
' papuce je u=5
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Primer 2. Prosta kocnica blokira teret mase ""m" koji podize

,(i\\ J, 5, kran. Za karakteristike ko¢nice date na slici izraunaj veli¢inu

AL.I\R 135 sile kojom treba dejstvovati na papucu kocnice da bi se teret

' zaustavio na nekoj visini. Koeficijent trenja izmedu dobosa i
papuce je u=7.

Resenje:

e Obzirom na karakteristicne dimenzije proste kocnice date
A ALA | zadatkom, udaljenost tacke "K' od zgloba A" zapravo
| ' | g 'g;—" iznosi 3a/7. Ostala uopStavanja su ista kao i u prethodnom
W=7 I\ F. ) T " primeru. Odnosno:
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Posto je kao i u prethodnom zadatku:
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Primer 3. Prosta kocnica blokira teret mase m=2,2 tone koji
podize kran. Za karakteristike ko¢nice date na slici izraCunaj
veli¢inu sile kojom treba dejstvovati na papucu kocnice da bi se
zaustavio teret na nekoj visini. Koeficijent trenja izmedu dobosa
1 papuce je u=7

Fy =7

b=0, 7 m ' »
c=0,06 m =T

Resenje:

Tc i)—’ ! I
I a=2m N Fy

dYM,=0=>-F,-a+F,-c+N-b=0=>-F, -a+N-p-c+N-b=0

G m-g

F
Napomena: F,=N-pu; N=-—"=>N=—=N=—=

7,

H H

m-g-u(éJrc)
g NbEN e p NOtpo) o mgbrpd oo BN
4 a H-a U-a
b 0,7
mg( +c) 2,2:10°-10(=2-+6-107) ; »
:Fk:L:Fk: 27 ijzzz-m ~216.10 .
a

= F, =11-16-10= F, =1760N

Skolska 2015/2016.g.

Strana 3 od 4



Tehnicka $kola - Sabac
Predmet - Mehanizacija pretovara deo 6; KOCNICE 1

Fi :?
B =7
a=2m
b=ﬂ.8m . v - . .. oy . e
=006 m Primer 4. Prosta kocCnica blokira teret mase m=2,4 tone koji podize kran. Za karakteristike
ko¢nice date na slici izracunaj veli¢inu sile kojom treba dejstvovati na papucu koc¢nice da bi
H=10 se zaustavio teret na nekoj visini. Koeficijent trenja izmedu dobosa i papuce je u=10
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